



所有小学9月底前开展课后服务

部分小学生放学后无人看管问题或得到解决

本报8月28日讯(记者 王金刚 见习记者 宋佳 通讯员 贾荣耀) 8月28日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉,为妥善解决部分家庭小学生放学后无人照管的问题,为学生健康成长提供更好的社会公共服务,德州市教育和体育局等5部门联合印发《德州市全面推进小学课后服务工作的实施方案》,在服务对象、服务内容、师资配备、安全落实、监管督查等方面做出了详细规定。

据介绍,在坚持公开透明、政府主导、自愿选择、创新服务、家校共育的原则基础上,各县(市、区)要按照“一县一方案、一校一办法”的原则,

2019年9月底前,在所有小学(含九年一贯制学校小学段)全面开展课后服务,有需求的小学生全面保障。鼓励有条件的小学参照实施。各小学要做好家长和学生需求摸底统计,将有需求的学生(特别是孤儿、残疾儿童、农村留守儿童、随迁子女等)全部纳入课后服务范围,实现服务对象全覆盖。校内课后服务在上学日放学后进行,具体服务时间段由各县(市、区)教体局、各学校根据当地实际情况、家长需求和季节弹性确定课后服务时间。结束时间一般不早于17:30。

强调在各学校要因地制宜,将课后服务与国家课程、地方课程、校本课程有效融

合,形成学校有特色、全覆盖、效果强的课后教育课程体系。要发挥“互联网+”,发挥网络媒体的普及作用,强化名师的辐射作用。严禁借课后服务名义组织集体补课或教学,鼓励有条件的非寄宿制学校实施“午餐配备工程”,为家长和学生提供便利。

在师资配备方面,各县(市、区)要落实以学校为主体组织实施,以教职工为主体参与服务的工作机制。各学校要按需配备教师和管理人员,鼓励学校教师发挥爱好特长,跨学科指导学生。各县(市、区)要建立课后服务奖励激励机制,在参与课后服务给予收入奖励的基础上,建立健全评先优

奖励机制。

同时,要坚持“请进来,走出去”的原则,弥补师资队伍和课程资源不足,着力打造“教师+家委会(志愿者)”、“教师+社区四点半学校”、“教师+第三方机构”的校内外课后服务支撑体系。

其次,学校要完善课后服务管理制度,厘清学校、学生、家长和第三方的责任和义务。由学校组织在校外实施课后服务的,家和第三方要签订安全管理责任书并向县(市、区)教体局报备。倡导家长自愿为学生增加投保平安险种类。教体局、学校与综治、公安、卫生、食药监督等部门要加强协调配合。

另外,各县(市、区)政府要加强对经费管理使用情况进行监督检查,对引进环节、服务质量及禁止夹带商业活动的全程监管。市政府将课后服务开展情况纳入对县政府教育履职、义务教育群众满意度评价内容。同时要建立反馈跟踪机制,利用大数据及社会民意调查,做好社会群众关于课后服务需求和满意度分析,及时了解家长对工作的知晓情况和满意程度。各县(市、区)教体局要对学校加强指导和检查,不断完善课后服务工作制度,创新服务方式。对于借机进行集体教学、补课或乱收费的,要严肃查处并追究有关人员责任。

全市严打“食药环假”犯罪

市民可拨打电话举报

本报8月28日讯(记者 贺莹莹) 8月28日起至12月底,德州市公安局在全市范围内组织开展集中打击食药环假犯罪“昆仑”行动,守护德州人“舌尖上的安全”,德州市各级公安机关立即行动集中力量、重拳出击重点打击以下违法犯罪人员和团伙。

食品领域:重点打击制售病死畜禽、注水猪、私屠滥宰、瘦肉精等严重危害肉及肉制品安全违法犯罪;重点打击制售假劣农药、兽药、化肥、种子、饲料犯罪;重点打击农产品、水产品犯罪;重点打击农村地区、校园周边“三无”食品、假冒食品、劣质食品犯罪;重点打击“保健”食品中非法添加和虚假宣传犯罪,以及通过传销、会销等手段使用低价保健品诈骗老年人钱财违法犯罪;重点打击制售伪劣、假冒注

册商标的名烟名酒违法犯罪。

药品领域:重点打击制售假劣疫苗、血液制品等生物制品犯罪;重点打击制售假劣降压、降糖、降脂、抗癌、抗生素、心血管、风湿病、壮阳药品犯罪;重点打击制售假劣美容针剂犯罪;重点打击“医保回收药”犯罪;重点打击通过互联网、跨国等方式制售假劣药品违法犯罪。

侵权假冒领域:重点打击制售假冒伪劣日用消费品、建筑材料、汽油柴油违法犯罪;家电汽配、妇幼用品、服饰箱包、日化劳保、机电建材等领域制售假冒伪劣商品犯罪以及跨境实施制假售假的犯罪。

生态环境领域:重点打击非法排放、倾倒、处置危险废物等污染环境犯罪;重点打击重点排污单位篡改、伪造监测数据、干扰在线监测系统运行犯罪;重点

打击非法捕捞、非法采砂、非法采矿犯罪;重点打击破坏森林和野生动植物资源犯罪、非法占用农用地犯罪。

公安机关呼吁,广大人民群众积极行动起来,同上述违法犯罪作坚决斗争,积极检举揭发违法犯罪线索。对在打击违法犯罪中发挥重要作用的,给予举报奖励,公安机关将依法保护举报人的个人信息及安全;对于恶意举报、诬告、陷害他人、对举报人进行打击报复的,将依法给予严厉惩处。

举报电话:0534-2292518(工作时间)17605349910(24小时)

举报邮箱:17605349910@163.com

邮寄地址:德州市德城区东方红路315号德州市公安局食品药品与环境犯罪侦查支队 邮编:253000

女孩手臂划伤血流不止 交警紧急送医一路守护

本报8月28日讯(记者 张磊 通讯员 张亚磊 于潘蕾)

“警察同志帮帮忙吧,这小姑娘划伤动脉了。”8月27日下午2时24分,德州市公安局交警支队直属一大队民警在新岭路紫御国都路段执勤时,一名女士和小区物业工作人员领着小女孩着急地走向民警求助,民警发现女孩手臂上一道又深又长的伤口,伤口还在流血。

原来,这名小女孩在小区内玩耍时不小心摔倒,手臂在护栏上划了一道,民警林克勇立即从警车内取出医药箱,经过简单的处理后,驾驶警车带着女孩

直奔德州市十三局医院。

“前方车辆请注意避让,车上有病号!”民警拉响警报,通过喊话器提醒车辆和行人注意避让,很快到达十三局医院。“我抱着你,来!”为了节省时间,民警付体鹰抱起女孩冲向急诊室。

由于伤口太深,女孩的手臂要缝20多针,民警林克勇担心女孩看到伤口,便用手轻轻挡在女孩眼睛前面,民警付体鹰则和女孩聊起了天,转移其注意力,而这名11岁的女孩在医治过程中,只说了一句“疼”,十分勇敢,让在场人员动容。

今日本报B叠4版 本版编辑:常学艺 美编:魏巍

魅力枣都 生态乐陵

第31届中国(乐陵)金丝小枣文化旅游节
8月30日-9月30日举办
2019第八届山东(乐陵)红枣暨健康食品产业博览会
2019第四届中国(乐陵)调味品产业博览会

穿越千年,追梦健康,我们在生态乐陵等你! 地址:乐陵蓝海钧华大饭店博览广场 电话:0534-6826666